Notion de tangente a une courbe

chez ler élevesr de seconde
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représentation graphicue d'une fonction

seconde
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{ou du moins, une propriété du vecteur-vitesse gue 1'on ne saurait passer sous silence)
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gfappule sur une certsine connaissance de lz tangente, D'ol 1'1dée de chercher & savoir

atigues,

invitant

pas 1o notion de tangente. rour faire un
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nuel moment a &té passé le test ...} ce gui n'a pas €t¢é le cas,

Pour checun des points marqués,

g droites gu'on peut appeler "ta
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Br a2 une idée vague ou fausse ...

# b traversz les réponses derites su verso
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de plus le niveau d'evpression tres 1

dans le langage. Sans vouloir insister iei sur cet aspect des choses, volel quel-

gues exempleg

" il y a une infinité de tang
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un cerclie ¥

cercle "

b

& chague point , nous pouvons tracer

E n's pas de tangente car il ne se trouve pss sur ure droite en forme de

" Je pense gue pour les points B F C H J K M on ne peut pas tracer de droite

gu'on appelle tangente car cette droite ne se trouve pas sur la m8me ligne

et cette droite ne touche pas ls ligne sur le nméme cgté "

" Il n'y a pas de tangentes & la droite auy points B C D E H J L car les tan-

gentes & ces points coupent 1z droite.”

2Y Etude par type de difficultés

s,

Un premier dépouillement des réponses nous a amené i regrouper les différents

points de 1z ligzne de 1z manidre suivante :

type T ¢ A, O, D, L <« ils permettent de ddceler s'il v 2 ddéja une certaine notion

3

type I1 2 M =
type 111 : B ¢ int double, deux "tangentes"

type IV 3 F u K

1 o f . % N : vy
type ¥ : B isauf sur l'un des dessing; point d°
type VI : J (et parfois H) point sur un segment de droite,

A - B - : s
résultats {approchégj en pourcentage sur l'ensemble des réponses exploitdes :

Fype 1 18 jiis w Y v

reussite 70 | 25 |20 | 5 | 10 | 40
en /o

Ce qui permet de clagser pay orire de Cifficultéd les diffdrents cas

e o et
résultats un peu plus fins (en % }

Le tzbleau ci-aprés permet de préciser un peu le type de difficultéd

de &é@efﬁ} point anguleux ocu de rebrousse-

présaetis,

rencontrie.



pas de réponse 16 L.%S 40 39 67 72

réponse Causse 9 ¢34 24 47 E 16 15

réyanse en Parh'e J'us}‘e 7 2 16 4 8 2

%meeéuﬁt 68 76 21 6 q 42

¥ point d'inflexion et point sur une portion de droite ¢ ils Ismissent perplexe,

,

sans idée 3 1'dléve a du mal 2 concevolr une tangente en de tels points.

¥ point double : ls vole est ouverte pour y saisir "les tangentes®,

# point 3 Y'extrémitd ou point anguleux... : c'est 14 gu'il v = le plus de réponses
fausses ; ce sont certsinement les points les plus révélzteurs de la notion que

possedent les dléves ; ce seront les plus durs "a faire conprendre’

r -

%) Etude de ls stratégie susceptible dlavoir é€té utilisée par 1'éldve

2

Plus intéressante peut-8tre est la recherche de stratégies utilisdes par les

subiective des auteurs du dé-
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dleves pour répondre,
pouillement est nettement présente, maie s'appuie sur de nombreuses remargues d'éléves
s'expliguant sur leur manisre de procéder,

12) Stratégie extérieure

iere d'un méme o8td de la droite,

remaygue @ dans certains crs, cela donne bien la tarngente |
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